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Steden en gemeenten  -  Verkoop van data aan privébedrijven

In Duitsland werden de steden en gemeenten door hun belangenvereniging er blijkbaar 
toe aangezet om de data van hun inwoners te verkopen aan private bedrijven. Die data 
worden de olie van de 21e eeuw genoemd. Dat voornemen stootte meteen op kritiek.

Federaal staatssecretaris De Backer opperde een gelijkaardig voorstel in 2016 waarbij 
vooral gezondheidsgegevens (via de ziekenfondsen) zouden kunnen worden verkocht. 

1. Is de verkoop van data een piste waar ook in Vlaanderen aan gedacht wordt? Heeft 
de minister daar enige indicatie van? 

2. Acht de minister dergelijke zaak sowieso aanvaardbaar? 

3. Heeft de minister dienaangaande reeds nadere vragen om informatie van steden en 
gemeenten ontvangen?



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 440 van 15 mei 2018
van MICHEL DOOMST

1-2.Als Vlaamse minister bevoegd voor de informatiemaatschappij zet ik in op een open 
data beleid, waarbij burgers, bedrijven, het middenveld en andere geïnteresseerde 
partijen overheidsdata zo veel mogelijk gratis kunnen hergebruiken om toepassingen 
te ontwikkelen, en op die manier allerhande uitdagingen aan te pakken en 
maatschappelijke en economische meerwaarde te realiseren. 

Het Decreet Hergebruik van Overheidsinformatie en de Europese richtlijn inzake het 
hergebruik van overheidsinformatie (“PSI-richtlijn”), die via voorgenoemd decreet 
voor Vlaanderen wordt omgezet, vormen het juridisch kader voor dit beleid (zie: 
https://overheid.vlaanderen.be/regelgeving-hergebruik-van-overheidsinformatie ).

Deze regelgeving voorziet onder meer dat overheden voor het ter beschikking stellen 
van data voor hergebruik, een kleine vergoeding kunnen vragen (beperkt tot de 
marginale kosten) of een hogere vergoeding kunnen vragen in een aantal specifieke 
gevallen zoals in de PSI-richtlijn werd bepaald. Vanuit juridisch oogpunt is het 
vragen van een bepaalde vergoeding onder bepaalde voorwaarden dus 
aanvaardbaar. Vanuit beleidsmatig oogpunt ben ik van oordeel dat dit zoveel als 
mogelijk moet vermeden worden.  

In het kader van open data is er verder de regelgeving rond de bescherming van 
persoonsgegevens, namelijk de recente “General data protection regulation (GDPR)” 
van 27 april 2016 en de inwerkingtreding ervan op 25 mei 2018. Deze Europese 
wetgeving bepaalt hoe bedrijven, overheden en organisaties moeten omgaan met 
persoonsgegevens, met een focus op privacy en veiligheid. 

3. Tot nu toe heb ik hierover geen vragen van steden en gemeenten ontvangen. 

https://overheid.vlaanderen.be/regelgeving-hergebruik-van-overheidsinformatie

